

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ  
ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

**ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ**

**τηλ 213-1313581, 213-1313604**

**fax 210-3393530 210-3636429**

**e-mail: [press\\_office\\_ypes@ypes.gov.gr](mailto:press_office_ypes@ypes.gov.gr)**

**ΑΘΗΝΑ, 3 Φεβρουαρίου 2011**

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

Ο Υπουργός Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, κ. Γ.Ν. Ραγκούσης, μετά από συνάντηση που είχε σήμερα με την Εκτελεστική Επιτροπή της ΑΔΕΔΥ, δήλωσε απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογράφων, τα εξής :

**κος ΡΑΓΚΟΥΣΗΣ:** Έχουμε στο μυαλό μας την καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών, που θα προέλθει μέσα από την αύξηση της παραγωγικότητας στη λειτουργία του δημόσιου τομέα, των δημόσιων υπηρεσιών.

Για λόγους πολύ ουσιαστικούς, αλλά και πολύ συμβολικούς, ζητήσαμε σήμερα να απευθυνθούμε στο σύνολο των δημοσίων υπαλλήλων δια μέσου του θεσμικού οργάνου που τους εκπροσωπεί. Την εκτελεστική Επιτροπή της ΑΔΕΔΥ συγκεκριμένα.

Συζητήσαμε μαζί τους μία σειρά από πολύ κρίσιμα θέματα για το παρόν, αλλά κυρίως για το μέλλον του ελληνικού κράτους, της ελληνικής δημόσιας διοίκησης, το μέλλον των δημοσίων υπαλλήλων, κατ' επέκταση και σε τελική ανάλυση το σημαντικότερο, για το στόχο της καλύτερης εξυπηρέτησης των πολιτών.

Ανάμεσα στα θέματα που συζητήσαμε, θέσαμε και δύο μείζονες αναγκαιότητες, όπως αυτές προκύπτουν από τη σημερινή κατάσταση του ελληνικού κράτους, της ελληνικής δημόσιας διοίκησης, της ελληνικής κοινωνίας και οικονομίας στο σύνολό της.

Οι αναγκαιότητες αυτές είναι **πρώτον**, η ανάγκη να δούμε τις ώρες εργασίας στο δημόσιο τομέα. Με ανώτατο όριο το 8ωρο ημερησίως, 8ωρο που όπως είναι γνωστό ισχύει εδώ και πάρα πολλά χρόνια στον ιδιωτικό τομέα.

Καθώς επίσης να δούμε και τη **δεύτερη** αναγκαιότητα της απογευματινής λειτουργίας ορισμένων δημόσιων υπηρεσιών που παίζουν καθοριστικό και νευραλγικό ρόλο στη καλύτερη εξυπηρέτηση εκατομμυρίων πολιτών, που αν δεν είναι απογευματινή η λειτουργία κάποιων συγκεκριμένων υπηρεσιών, έχουν πρόβλημα στην εξυπηρέτησή τους.

Είτε γιατί είναι ιδιωτικοί υπάλληλοι, είτε για είναι επαγγελματίες, είτε γιατί ανήκουν σε άλλες κατηγορίες της ελληνικής κοινωνίας. Θα περιμένουμε τις απόψεις της ΑΔΕΔΥ, συνολικά τις απόψεις των δημοσίων υπαλλήλων.

Θα ξεκινήσουμε μία ευρύτατη δημόσια συζήτηση, δημόσια διαβούλευση, έναν ευρύτατο διάλογο για αυτά τα θέματα. Πιστεύουμε ότι είναι η ώρα οι εκπρόσωποι των εργαζομένων στην δημόσια διοίκηση να κάνουν και δικούς τους στόχους αυτούς τους μεγάλους στόχους που έχουν να κάνουν με τη καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών και τέλος, κατηγορηματικά να ξεκαθαρίσω κάτι το οποίο έγινε και κατά τη διάρκεια της συζήτησής μας, ότι όπως εύκολα μπορεί να διαπιστώσει κανείς, η συζήτηση για αυτά τα θέματα τις ώρες εργασίας ή το ωράριο εργασίας είναι μία συζήτηση η οποία δεν έχει ενταχθεί στο μνημόνιο. Δεν είναι κάτι το οποίο το είχαμε ή το έχουμε συζητήσει με την τρόικα, η οποία δεν έχει καν γνώση για αυτά τα θέματα και για την απόφασή μας να ξεκινήσουμε μία δημόσια συζήτηση με τους δημόσιους υπαλλήλους για αυτές τις κρίσιμες αναγκαιότητες που σας προανέφερα. Ευχαριστώ πάρα πολύ.

**ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:** Και για το μισθολόγιο κύριε Υπουργέ.

**ΚΟΣ ΡΑΓΚΟΥΣΗΣ:** Συζητήσαμε, αλλά για το μισθολόγιο το οποίο είναι μέρος μιας τέτοιας γενικότερης συζήτησης, θα έχουμε την ευκαιρία αργότερα να πούμε πολλά πράγματα.

Ξεκαθαρίσαμε ότι και εκεί ο βασικός στόχος της κυβέρνησης είναι να υπάρξει ένα σύγχρονο και δίκαιο μισθολόγιο, το οποίο περνάει υποχρεωτικά μέσα από **την άρση εξόφθαλμων, έως και προκλητικών θα μπορούσα να πει κανείς, μισθολογικών ανισοτήτων** εντός του δημόσιου τομέα.

Για να πετύχουμε έτσι και μέσω του μισθολογίου μια λειτουργία σύγχρονη, οργανωμένη, αποτελεσματική, που θα απελευθερώσει τις δημιουργικές δυνάμεις των δημοσίων υπαλλήλων, που σήμερα δυστυχώς το μισθολόγιο που υπάρχει δεν τις αφήνει να αναπτυχθούν.

Ευχαριστώ πάρα πολύ.